CALCUL DEL PORTIC TIPUS

CARACTERISTIQUES DELS MATERIALS

ACER PER ARMADURA PASSIVA: B-500-S FORMIGO TIPUS: HA-25-B-20-lla

Limit elastic: fyk = 500 N/mm? Classe de ciment: CEM |, classe 42,5
Resistencia ltima: fu = 550 N/mm? Minim contingut de ciment: 275 Kg/m®
Modul elastic: Es =200000 N/mm?  Maxim contingut de ciment: 375 Kg/m®
Allargament de ruptura: &u=12% Arid, tamany maxim: 20 mm
Arid, classe: Matxacat
Consisténcia: Tova
Resisténcia caracteristica: 17,5 Nlmm? (7dies)
25 NImm? (28dies)

COEFICIENTS DE SEGURETAT CONSIDERATS
COEFICIENTS MINORACIO DE MATERIALS:

1,5
1,15

Coeficient formigé:
Coeficient acer:

COEFICIENTS MAJORACIO ACCIONS :

Tipus d'accié Efecte favorable Efecte desfavorable
Accions permanents: 1 1,35

Accions variables: 1 1,5
COMPROVACIONS DE CALCUL

COMPROVACIONS DE FLETXES EN ESTAT LIMIT DE SERVEI (ELS)

La limitaci6 de la fletxa maxima permessa es considera que ha de ser igual o menor que L/300 de la llum de
I'element considerat. Al tractar-se d'una estructura de formigé armat haurem de considerar que no només en
tenim una fletxa activa siné que els elements de formigdé armat tindran una deformacié addicional diferida
consequéncia de la pérdua d'humitat durant un temps determinat.

La fletxa diferida es pot considerar amb un valor aproximat de 2,5 vegades el de la fletxa activa
D'aquesta manera la comprovacio la realitzarem amb uns valors relatius a L/750 de la llum de I'element.

En relaci¢ a les llums respectives considerem, doncs, els seglients casos:

Tram franja urbana L= 6,80m
f=6700mm /750 = 8,933mm

NOTA: El voladis permet disminuir la fletxa d'aquest tram de manera que el nus que es sitda entre aquests dos
elements gira fins al punt que la punta del voladis no té desplagaments respecte la horitzontal.

1) Tram franja urbana L= 6,70m

f=6700mm /750 = 8,933mm < 9mm CORRECTE

El voladis permet disminuir la fletxa d'aquest tram de manera que el nus que es sitla entre aquests dos
elements gira fins al punt que la punta del voladis no té desplagaments respecte la horitzontal.

2) Tram franja central L= 8,60m

f=8600mm /750 = 11,14mm < 6,8mm CORRECTE

En igualtat de llums i carregues el tram central hauria de ser el que menys deformacions tingués, pero en
aquest cas, tot ique, les llums entre trams pretendrien optimitzar la deformacio entre tram central i lateral, les
carregues considerades s6n majors, el que fan que la seccié es determini per aquest tram.

3) Tram franja central L= 5,40m

f=5400mm /750 = 7,2mm < 3,4mm CORRECTE

En igualtat de llums i carregues el tram central hauria de ser el que menys deformacions tingués, pero en
aquest cas, tot ique, les llums entre trams pretendrien optimitzar la deformacié entre tram central i lateral, les
carregues considerades s6n majors, el que fan que la seccié es determini per aquest tram.

COMPROVACIONS DE TENSIONS EN ESTAT LIMIT ULTIM (ELU)

Per aquesta comprobacié agafarem el pilar i la biga amb majors sol.licitacions, on en el primer cas la seccié
quedara definida per esforgos axils i en el segon cas quedara definida pels moments actuants.

1) Jasseres de cantell 35x55¢m (A= 1925 cm? r= 5 cm; d= 0,9 x h = 50cm)

- Dimensionat per moments (Md = 62,4mT), quantitat d'acer necessari:

As= (Md/h)/ fyd = 124800 Kg / 4347,8 Kglcm? = 28,7 cm?

N=62,4 mT/0,5m = 124,8 T a la cara traccionada

Proposta = 3920 com armat basic i reforg amb barres 4225

4x4,9cm? + 3x3,14cm? = 29,02cm? > 28,7 cm?

La resta de jasseres es dimensionarien sota el mateix criteri, considerant com armat minim, en el cas de que la
seccié no estigui gaire sol.licitada la seva quantia geométrica minima d'acer que en aquest cas seria del 2,8%o
de I'area total de la seccié com armadura a la cara traccionada aixi com la quantia mecanica minima.

- Dimensionat per tallants (Td = 66,7T)

Hem de mirar les contribucions de formigé i d'acer per absorbir els tallants Vs = Vrd - Vcu. Per tant,

Veu =0,1x §x (100 x pi x fod)e1/3 x bo x d = 0,1 x 1 + +200/500 x (100 x 0,007 x 25)e1/3 x 300 x 550= 6,99T
Vrd = 66,7T - 7,41T/ml x (0,175+0,3) = 63,2T

Comprobacié compressi6 obliqua: Vu = 0,3 x 25/1,5 x 300 x550 = 82,2 T > 66,7T

Vs = 63,2T - 6,99T = 56,2T

El seglient pas seria mirar el nimero d'estrebs necessaris

St=0,9xdxAsxfyd/Vs=0,9x500 x 312 (4810) x 400 / 562000 = 99,9 mm = 10cm

2) Pilars a) 35x65cm (A= 2275cm?, r= 4cm; d= 0,9 x h = 60cm) Md= 19,1mT; Nd=351,5T
b) @50cm (A= 1963cm?, r=4cm; d= 0,9 x h = 40cm) Md= 12,4mT; Nd=316,3T

¢) 35x35cm (A= 1225cm?; r=4cm; d= 0,9 x h = 30cm) Md= 9,8mT; Nd=175,1T

En primer lloc, mirarem que la seccié proposada sigui suficient per absorbir I'axil resultant

a) 35x65cm A= Nd / fcd = 351,5T / (250Kg/em?/1,5) = 2109cm? < 2275cm? CORRECTE
b) @50cm A= Nd / fed = 316,3T / (250Kg/cm?/1,5) = 1900cm? < 1963cm? CORRECTE
c) 35x35cmA= Nd / fed = 175,1T / (250Kg/cm?/1,5) = 1050,6cm? < 1225cm*>  CORRECTE

Les seccions surten armades de la seglient manera:

a) 35x65cm; As= (Md/h) / fyd = (19,1mTx10e5 / 60) / (5000Kg/cm?/1,15) = 7,32cm?
b) @50cm ; As= (Md/h)/ fyd = (12,4mTx10e5 / 40) / (5000Kg/cm?/1,15) = 7,13cm?
c) 35x35cm; As= (Md/h) / fyd = (9,8mTx10e5 / 30) / (5000Kg/cm?/1,15) = 7,52cm?

a) 35x65cm; As= 7,32cm? ---> 3020 (As=9,42cm?)

b) @50cm ; As=7,13cm? ---> 3020 (As=9,42cm?)
c) 35x35cm; As= 7,52cm? ---> 3020 (As=9,42cm?)

3) Lloses

Per I'armat de les lloses agafarem el valor indicat al diagrama de moments que correspondria a una jassera de
35x22cm i el multiplicarem per 3, per tal de tenir un armat basic definit per cada metre lineal de llosa i el reforg
puntual a la banda suport que correspon a la secci¢ feta pel portic. Per tant:

As (1m de llosa) = 3xAs (jassera 35x22cm)

D'aquesta manera, suposant un armat basic de #1@8c/20cm superior i inferior definirem uns reforgos per a
cada moment aplicat.

As= (Md/h) / fyd = (4,6mTx3x10e5 / 18) / (5000Kg/cm?/1,15) = 17,64cm? per cada metre de llosa
Per cada 20 cm necessitem 17,64/5 = 3,53cm? --->1@8+1@20 = 0,50cm?+3,14cm? = 3,64cm?

As= (Md/h) / fyd = (1,9mTx3x10e5 / 18) / (5000Kg/cm?/1,15) = 7,28cm? per cada metre de llosa
Per cada 20 cm necessitem 7,28/5 = 1,45cm? --->1@8+1@12 = 0,50cm?+1,13cm? = 1,63cm?

As= (Md/h) / fyd = (4,7mTx3x10e5 / 18) / (5000Kg/cm?/1,15) = 18,02cm? per cada metre de llosa
Per cada 20 cm necessitem 18,02/5 = 3,6cm? --->1@8+1@20 = 0,50cm?+3,14cm? = 3,64cm?

As= (Md/h) / fyd = (3,6mTx3x10e5 / 18) / (5000Kg/cm?/1,15) = 13,8cm? per cada metre de llosa
Per cada 20 ¢cm necessitem 13,8/5 = 2,76¢cm? --->1@8+1@16 = 0,50cm?+3,14cm? = 3,64cm?

As= (Md/h) / fyd = (2,7mTx3x10e5 / 18) / (5000Kg/cm?/1,15) = 10,35cm? per cada metre de llosa
Per cada 20 ¢cm necessitem 10,35/5 = 2,07¢cm? --->1@8+1@20 = 0,50cm?+2,01cm? = 2,51cm?

As= (Md/h) / fyd = (2,8mTx3x10e5 / 18) / (5000Kg/cm?/1,15) = 10,73cm? per cada metre de llosa
Per cada 20 ¢cm necessitem 10,73/5 = 2,15¢cm? --->1@8+1@20 = 0,50cm+2,01cm? = 2,51cm?

APARTHOTEL A AMPOSTA

Analisi del portic tipus e:1/50
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DETALLS GENERALS DE JASSERES | PILARS
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